

爱在金秋 幸福游园

“新锋班”携手老人庆重阳

本报讯(通讯员李宏)近日,区人口计生委联合星缘社会、首汽出租车公司“新锋班”共同举办“爱在金秋——关爱社区老人”游园活动。以全国劳动模范——北京首汽出租汽车公司司机王新锋名字命名的“新锋班”里的十余名热心“的哥的姐”,与我区20名社区老人共同游园赏菊。

活动中,“的哥的姐”与老人们一起参观北京植物园;来自北方工业大学的志愿者们为老人们表演了奔放的街舞、演唱了动听的歌曲,同时还有葫芦丝演奏等精彩的小节目。整个游园活动始终沉浸在欢快幸福的氛围

之中,老人们充分感受到社会的关爱、家庭的温暖。随后,“新锋班”全体成员向老人们承诺今后将经常走进社区为更多的老人提供优质的服务。

此次社区老人游园活动是由区人口计生委在充分整合社会资源的基础上,不断拓展服务内容的一次有益的尝试。星缘社会、“新锋班”等社会组织多年来积极致力于社会公益事业。在班长王新锋的带领下,“新锋班”司机广泛开展助老、助残等社会公益活动。他们服务社会、奉献社会的事迹已成为北京市出租行业的一面旗帜。



区科协开展调查试点工作 为提升青少年科学素质寻方向

本报讯(通讯员刘春霖)近日,区科协针对我区青少年科学普及教育工作情况,在北京景山学校远洋分校、京源学校、古中集团等学校开展抽样问卷调查工作,以响应区委大力开展调查研究工作的要求,得到了相关单位的大力支持。

据了解,此次调研主要是对青少年科学素养水平进行一次摸底,为下一步正式开展公民科学素养调查进行先期试点,同时了解我区中小学生对掌握的科普知识水平的现状。调查共分三组,即:小学组、初中组及高中组。每组答卷均考察三类内容:生活常识类、创新意识类、道德理念类。答卷中每道题目均对应相应年龄段的认知程度。每个选项都有自己的赋值分数和权值,通过学生选项进行分数运算,并显示分析结果。学生的得分情况分为三个分值区间,分别表示:欠缺相关知识;有一定的相关知识基础,但需要进一步引导学习;有较好的基础,能够自主学习相关知识。

本次调查通过统计不同年龄段学生分属三类考察内容的人数比例,掌握该年龄段学生对相应考查内容的总体认知水平,从而对青少年科普对象进行进一步细分,探索下一步针对不同年龄段青少年开展科普宣传教育的工作方向。据工作人员透露,根据调研结论,区科协将与区教委、科委、团区委、妇联等相关部门共同探讨提升青少年群体科学素质教育的对策、机制,履行科素领导小组成员单位责任,为全民科学素养提升做出更大努力。



“春蕾奖学金” 助贫困女童成长

本报讯(通讯员沈志湘)近日,八宝山街道在石景山区人口国情教育基地华奥学校举行了春蕾奖学金发放仪式,并以此纪念“春蕾奖学金”设立8周年。区、街道人口计生部门负责人及500余名在校师生参加了此次活动。

“春蕾奖学金”是八宝山街道自2006年起为关爱流动人口女孩成长设立的,8年来已使100余名品学兼优的贫困女生从中获益。今年街道加大了奖励力度,奖金由每人300元提升至每人400元。同时,还为关心人口国情教育事业,倾心培育学生的3名优秀教师给予每人500元的奖励。

几年来,街道结合地区特色为学校提供了许多贴心的服务,建立了人口国情教室、设立人口文化图书角、聘请了校外辅导员等等。今后,街道将不断丰富“春蕾奖学金”的内涵,拓展“春蕾奖学金”的救助领域,推动“春蕾奖学金”的创新发展,让更多的贫困女童得到社会的关爱,健康成长。

八角街道开展知识竞赛 提高计生专干业务素质

本报讯(通讯员吴卫平)近日,八角街道举办2013年人口计生系统干部业务知识竞赛,以此进一步提高人口计生干部业务水平和依法行政的能力。

此次竞赛分初赛和决赛两个阶段。初赛采取笔试的方式,层层选拔出10名优秀选手参加决赛角逐。为了搞好此次竞赛,各参赛选手精心准备,坚持以岗代练熟悉业务知识,利用休息时间加班加点认真背记,深入分析理解,做到信心十足,有备而战。决赛分为个人必答题和抢答题两个环节。参赛选手个

个精神抖擞,干脆利落的回答让现场掌声一次次响起。抢答题环节更是把现场竞赛氛围推向高潮。由于参赛选手都是经过精心准备,几次交锋难分高低,只好通过附加赛来决出胜负。

此次活动,不仅普及了人口计生政策法规和相关知识,营造出人人关注、支持和参与人口计生工作的良好氛围,还促使基层计生专干进一步提高业务能力。



北京天山陵园 青山栖忠骨 绿水伴英魂 天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,从三家店西口转964西杨坨站下。 电话: 60810732 / 60813732 网址: www.tianshanly.com

各抒己见

建设“社会工作者队伍”任重道远

在一些发达国家,社会工作者的主要职责是以专业、柔性的方式,帮扶处于困境中的社会成员,以此弥补政府公共服务的不足。在我国,社会工作者人才在帮扶弱势群体、解决社会问题、缓解社会矛盾等方面,也发挥着积极重要的作用。

目前中国社会正处于转型时期,国家对于社会工作者的政策倾斜,体现出政府部门对于社会工作人才队伍建设的美好愿景。但是,在我国部分地区社会工作者流失率在百分之五十以上。我国的社会工作者普遍面临生存困境和障碍。

第一是薪酬水平过低,缺少相应的薪酬体系。目前社工的工资水平普遍低于我市职工平均工资水平。现行的社会工作者管理办法中,规定社会工作者工资参照当地事业单位工资水平。但是在现实中,不同地区的社会工作者的薪酬也不尽相同。

第二是职业发展空间有限。社会工作者职业发展的空间非常狭小。在职称方面,只有助理社会工作者和中级社会工作者两种。在职务方面,只有居委会副主

任和主任两个级别。目前我区的社会工作者学历水平普遍偏高,在考取中级社会工作者师职称,并担任居委会主任之后,就不再具有继续晋升的空间了。对于那些高学历高资历的社会工作者而言,一旦到了主任级别之后,便失去了积极奋斗的目标和继续加薪的条件,这对于年轻人的职业生涯发展是非常不利的。

第三是缺乏社会认同和尊重。在西方发达国家,专业社会工作者占总人口的比例一般都能达到2%以上。在我国香港地区,社会工作从业人数占总人口的3%以上。而在大陆地区,社会工作者从业人数占社区人口数的比例非常低。政府部门缺乏对社会工作者相关信息的宣传,公众普遍不知道也不理解这个职业。

随着中国社会改革的不断深化,未来对社会工作者的需求也将不断增大,但是面临着诸多生存困境,如何保障社会工作者的基本权益、如何留住专业的社会工作人才,是值得全社会深入思考的问题。

丁玲

北京中康佳中医药研究院 长庚医院 接诊时间: 8:00-20:00 中医(综合)医院

- 内科/外科: 骨科专业·泌尿外科专业 中医科: 骨伤科专业·针灸科专业 皮肤科专业·肛肠科专业 肿瘤科专业·推拿科专业/口腔科 妇科专业·计划生育专业 生殖健康与不孕症专业/耳鼻咽喉科

(京)中医学【2013】第02-06-0009号

地址: 北京市石景山区古城南里8号 咨询电话: 88296363 (麦当劳斜对面) 路线: 乘坐318\327\337\354\399\597\941\958\959石景山古城站或乘一号线地铁到古城站下车, C出口南80米